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  Protokół Nr 8/2025 

posiedzenia Komisji Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji 

z dnia 22 października 2025 roku 
 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

 
Pan Jacek Dubiel Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu, Kultury 

i Promocji, które rozpoczęło się o godzinie 15.00. Następnie powitał członków Komisji oraz gości 

zebranych na posiedzeniu. 

  

Przewodniczący Komisji- Pan Jacek Dubiel 

Protokolant - Dorota Huber 

 

Stan: 4/5 

Nieobecny Pan Radny Krzysztof Babisz 

 

Punkt 2.Zatwierdzenie porządku obrad.  

 

Pan Radny Jacek Dubiel przedstawił porządek posiedzenia. 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 7 z 17 września 2025 roku. 

4. Przedstawienie sytuacji finansowej placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat 

Kraśnicki. 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Kraśnickim za rok szkolny 

2024/2025. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad, wobec 

braku uwag zapytał kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad posiedzenia Komisji. 

 

„za” głosowało – 4 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji jednogłośnie 4 głosami „za” zatwierdziła 

zaproponowany porządek posiedzenia Komisji. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 7 z 17 września 2025 roku. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie eSesja 

oraz dostępny był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, następnie zapytał czy ktoś chciałby wnieść 
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uwagi do treści protokołu. Wobec braku uwag zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 7 z 17 

września 2025 roku.  

 

„za” głosowało – 4 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji jednogłośnie 4 głosami „za” przyjęła protokół Nr 7  

z 17 września 2025 roku. 

 

Punkt 4. Przedstawienie sytuacji finansowej placówek oświatowych prowadzonych przez 

Powiat Kraśnicki. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Panią Anetę Cichoń pracownika Wydziału Edukacji i Sportu o przedstawienie 

informacji. Kierownika Wydziału Promocji o ich przedstawienie.  

 

Pani Aneta Cichoń poinformowała, że kwota subwencji oświatowej wynosiła 63 433 487 zł. Na 

dzień 30 września plany finansowe szkół prowadzonych przez Powiat Kraśnicki wskazane zostały 

na kwotę 63 349 623, 69 zł. Wykonanie na dzień 30 września to kwota 50 053 760 zł. Dodała, że 

brakujące środki, jakie zostały policzone przez szkoły na listopad wynoszą 1 700 000 zł. Rezerwa 

oświatowa wynosi 456 727 zł. Do 30 września z Funduszu Pomocy zostały przekazane środki  

w wysokości 395 000 zł.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

 

Pan Radny Zbigniew Gawdzik poinformował, że co roku wskazywane są placówki do których 

dopłacane są środki. Wyjaśnił, że chodzi o Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy  

w Olbięcinie oraz o Zespół Szkół nr 3 w Kraśniku. Jako szkoły bilansujące się Pan Radny wskazał 

Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Urzędowie oraz Powiatowy Zespół Poradni 

Psychologiczno – Pedagogicznych w Kraśniku. Dodał, że w materiałach na sesję, które zostały 

udostępnione w systemie eSesja znajduje się projekt uchwały w sprawę zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2025, w którym została wskazana kwota 1 860 000 zł z przeznaczeniem na 

potrzeby oświatowe.  

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że zgadza się z wypowiedzią Pana Radnego 

Zbigniewa Gawdzika odnośnie Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Olbięcinie 

oraz Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku, gdzie środki subwencji oświatowej nie są wystarczające do 

wypełniania zadań oświatowych.      

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji zapoznała się informacją dotyczącą sytuacji 

finansowej placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Kraśnicki. 

 

Punkt 5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Kraśnickim za rok 

szkolny 2024/2025. 
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Stan 5/5 

Pan Radny Krzysztof Babisz dołączył do posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Panią Anetę Cichoń pracownika Wydziału Edukacji i Sportu o ich 

przedstawienie.  

 

Pani Aneta Cichoń wyjaśniła, że informacja zawiera dane o stanie zorganizowania szkół w zakresie 

liczby uczniów i oddziałów, typów szkół, rozszerzeń i zawodów, w których kształcą zarówno 

szkoły prowadzone przez Powiat Kraśnicki jak również szkoły niepubliczne dotowane przez 

powiat. Przedstawia informacje w zakresie kadry pedagogicznej, naboru do szkół powiatowych, 

wydanych skierowań do szkół specjalnych, finansowania zadań oświatowych (między innymi 

wykonanie budżetów jednostek oświatowych za rok budżetowy 2024, programy rządowe i projekty 

unijne realizowane w szkołach, kwoty dotacji wypłaconych szkołom niepublicznym), a także dane  

o wynikach osiąganych przez uczniów na egzaminach ósmoklasisty, maturalnych czy 

potwierdzających kwalifikacje w zawodzie. Aby lepiej zobrazować informację przedstawiono  

w niej również najistotniejsze dane z roku szkolnego 2023/2024 oraz dane z obecnego roku 

szkolnego 2025/2026. Następnie przedstawiła najważniejsze dane ogólne z analizowanego roku 

szkolnego 2024/2025. Wyjaśniła, że do szkół i placówek oświatowo – wychowawczych 

prowadzonych przez Powiat Kraśnicki uczęszczało 3 035 uczniów w 135 oddziałach, z tego do klas 

I szkół ogólnodostępnych 372 uczniów. Etatów nauczycielskich było prawie 330. Około 12 % 

absolwentów szkół podstawowych podjęło naukę poza Powiatem Kraśnickim, około 10% wybrało 

szkoły niepubliczne ZDZ. Szkoły powiatowe zrekrutowały 29 uczniów spoza Powiatu 

Kraśnickiego. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

 

Pan Radny Zbigniew Gawdzik poinformował, że opracowanie nosi nazwę „o stanie realizacji zadań 

oświatowych w Powiecie Kraśnickim za rok szkolny 2024/2025” i odnosi się praktycznie do 

każdego zadania oświatowego jakie Powiat realizował. Informacja została przygotowana w sposób 

przejrzysty. Zapytał, czy Wydział otrzymuje informacje z gmin odnośnie szkół spoza Powiatu, 

które wybrali uczniowie. Dodał, że ponad 160 uczniów wybrało szkoły spoza Powiatu 

Kraśnickiego, co jest dużą liczbą. Wielu uczniów z Urzędowa wybrało szkoły w Potoczku. Pan 

Radny dowiedział się, że powodem wyboru szkoły w Potoczku jest funkcjonujący tam profil 

gastronomiczny.   

 

Pani Aneta Cichoń wyjaśniła, że nie były wysyłane prośby do gmin o przedstawienie powyższych 

informacji.  

 

Pan Radny Zbigniew Gawdzik wyjaśnił, że zebranie tych danych pozwoliłoby, w przyszłej ofercie 

oświatowej zaproponować nowe, bardziej atrakcyjne kierunki kształcenia dla uczniów. Dodał, że do 

niedawna istniał obowiązek przekazywania takich informacji przez gminy. Na podstawie 

przekazanych informacji szkoły ponadpodstawowe przygotowywały i dostosowywały ofertę 

edukacyjną do oczekiwań uczniów. Następnie poprosił o zebrane powyższych informacji i ujęcie 
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ich w informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Kraśnickim za rok szkolny 

2025/2026, z uwzględnieniem najchętniej wybieranych kierunków, profili kształcenia.       

 

Pani Aneta Cichoń poinformowała, że zostanie przesłane zapytanie do gmin.     

 

Pan Radny Zbigniew Gawdzik poinformował, że rodzice uczniów chwalą szkołę w Potoczku,  

z uwagi na panujący tam porządek i panującą dyscyplinę. 

 

Pan Radny Henryk Flis dodał, że ważny jest również wątek dojazdów do szkół. Wyjaśnił, że 

uczniowie z Trzydnika informują, że lepszy jest dojazd do Stalowej Woli niż do Kraśnika. Dodał, 

że temat ten poruszany był na posiedzeniu Zarządu Powiatu, jak również możliwość przystąpienia 

Gminy Trzydnik Duży oraz Gminy Wilkołaz do Powiatowego Związku Komunikacyjnego. Dodał, 

że ważne jest utworzenie klasy wojskowej, z uwagi na nowopowstałą jednostkę wojskową w Wólce 

Gościeradowskiej.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

Pan Radny Krzysztof Babisz poinformował, że z przekazanej informacji wynika, że powiat musi 

dołożyć środki m.in. do Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Olbięcinie i jest to 

społecznie trudny temat. Również do szkół niepublicznych Powiat będzie musiał przekazać środki 

w wysokości 5 500 000 zł. Dodał, że co roku sytuacja ta powtarza się i zadaniem Zarządu Powiatu 

jest monitorowanie sytuacji i pracy szkół niepublicznych. 

 

Pan Radny Henryk Flis dodał, że kampania promująca szkoły ponadpodstawowe była szeroko 

rozwinięta, dzięki czemu więcej uczniów wybrało szkoły powiatowe.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji zapoznała się ze stanem infrastruktury sportowej na 

terenie Powiatu. 

 

Punkt 8. Sprawy bieżące. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że sesja Rady Powiatu w Kraśniku odbędzie się 29 

października 2025 roku. 

 

Punkt 7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie 

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji o godzinie 15.30. 

 

 

Protokołowała                        Przewodniczący Komisji  

Dorota Huber                  Jacek Dubiel 


